
Umfrage Blockzeiten Plus 

Im Schuljahr 17-18 führte der Gemeindeschulrat gemeinsam mit der Schule eine Elternumfrage 
durch. Befragt wurden alle Eltern mit Kindern zwischen 0 und ca. 12 Jahren (Ende Primarschulzeit) zu 
den Themen Schulweg, Betreuungssituation, mögliche neue Blockzeiten und Angebote.  
Wir bedanken uns bei allen Eltern, die an dieser Umfrage teilgenommen haben. Der gute Rücklauf 
von 57% (92 von 165 Fragebogen) zeigt die Wichtigkeit der Themen auf.  
Im Folgenden sind die Ergebnisse der Umfrage grafisch dargestellt und mit kurzen Aussagen 
kommentiert. 

Schulweg 

Wie und in welcher Zeit bewältigt Ihr Kind normalerweise mittags den Schulweg? 
(Zeitlicher Aufwand für einen Weg) 

• Die meisten Kinder haben einen Schulweg unter 30 Minuten. 

• Die meisten Kinder legen den Schulweg zu Fuss zurück. 

Betreuungssituation/Erfahrungen 

Wie beurteilen Sie das heutige Angebot der Blockzeiten (08.00 – 11.30 Uhr) an den 
Kindergärten/Schulen? 

• Mit den Blockzeiten, die die Gemeindeschule heute bieten, ist eine Mehrheit von 64.1% der 
befragten Eltern zufrieden. (59 von 84 Antworten) 

• 8 Eltern haben diese Frage nicht beantwortet, da sie noch keine Erfahrungen mit den Blockzeiten 
haben. 
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Wer ausser Ihnen betreut Ihr Kind (bzw. Ihre Kinder)? 

• Die Betreuung erfolgt zum grössten Teil durch Grosseltern / Verwandte (69 von 114 Nennungen). 

Sind Sie mit Ihren jetzigen Betreuungslösungen zufrieden? 

• Eine Mehrheit von 84.8% ist mit den jetzigen privaten Betreuungslösungen zufrieden 
(78 Personen: 57 ‚ ja‘ und 21 ‚eher ja‘). 

• 11.9% sind nicht zufrieden (11 Personen: 2 ‚nein‘, 9 ‚eher nein‘). 

• 3 Personen haben diese Frage nicht beantwortet. 

Benötigen Sie künftig voraussichtlich andere Betreuungslösungen? 

• Eine Mehrheit von 68.5% (63 Personen: 40 ‚nein‘ und 23 ‚eher nein‘) sieht keinen Bedarf 
an neuen Betreuungslösungen. 

• 28.3% sehen einen Bedarf an neuen Betreuungslösungen (26 Personen: 12 ‚ja‘ und 14 
‚eher ja‘). 

• 3 Personen haben diese Frage nicht beantwortet. 
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Mögliche neue Blockzeiten und schulische Angebote 
Stellen Sie sich vor, die nachfolgenden erweiterten Blockzeiten und schulischen Angebote würden 
in unserer Gemeinde eingeführt. Würden Sie diese Angebote nutzen? 

• Für Eingangszeiten ab 07.45 Uhr besteht für 40.3% der befragten Eltern ein Bedarf,   
37 Nennungen (11 ‚bestimmt ja‘ und 26 ‚eher ja‘). 

• 48.8% würden das Angebot ‚bestimmt nicht‘ (12) oder ‚eher nicht‘ (33) nutzen. 

• 10 Personen haben diese Frage nicht beantwortet. 

• Für Eingangszeiten ab 07.30 Uhr besteht für 21.8% der befragten Eltern ein Bedarf,  
20 Nennungen (10 ‚bestimmt ja‘ und 10 ‚eher ja‘).  

• 68.4% würden das Angebot ‚bestimmt nicht‘ (25) oder ‚eher nicht‘ (38) nutzen. 

• 9 Personen haben diese Frage nicht beantwortet. 

• Für Schulangebote am Mittag besteht für 32.6% der befragten Eltern ein Bedarf,  
30 Nennungen (15 ‚bestimmt ja‘ und 15 ‚eher ja‘).  

• 60.9% würden das Angebot ‚bestimmt nicht‘ (21) oder ‚eher nicht‘ (35) nutzen. 

• 6 Personen haben diese Frage nicht beantwortet. 

• Bei den Nachmittagsangeboten besteht für 57.6% der befragten Eltern ein Bedarf,  
53 Nennungen (13 ‚bestimmt ja‘ und 40 ‚eher ja‘).  

• 35.9% würden das Angebot ‚bestimmt nicht‘ (8) oder ‚eher nicht‘ (25) nutzen. 

• 6 Personen haben diese Frage nicht beantwortet. 
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Welche inhaltliche Ausrichtung der freiwilligen Angebote wäre für Ihr(e) Kind(er) am attraktivsten? 

• Als die attraktivsten freiwilligen Angebote werden die musischen, kreativen und sportlichen 
Bereiche genannt. 

An welchen Tagen würden Sie freiwillige Angebote nutzen? 

• Die Mittagsangebote würden regelmässig verteilt auf die Schultage genutzt. 

• Die meist genannten Tage für Nachmittagsangebote sind Montag, Dienstag und Donnerstag. 
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